

■ 通讯员 李章军 报道

# 不锈钢冷轧厂开展消防安全整治

本报讯 近日,不锈钢冷轧厂扎实开展春季消防安全专业检查和整治,消除消防隐患,有效预防和遏制火灾事故发生,确保春季消防安全。

对各类消防设施、消防器材进行全面细致检查。检查消防器材是否按品种配备到位、数量达到要求、安全性能有效,尤其检查和整治重点部位的消防设施、能源介质管网的功能是否安全、可靠、有效,明火作业是否严格遵循动火作业审批制度,岗位人员是否掌握动火操作程序。

对“五管要害”部位进行检查。在重点区域、重点机组、重点设备开展专业消防危险辨识,发挥专业优势,从专业角度查找潜在的消防隐患,制定相应的控制办法,提升重点区域、重点设备消防受控度。

加强新建冷连轧机组项目的管控。对自动消防设施、灭火器材、消火栓等,制定和完善详细的检查措施,对现场消防隐患及时整改,并常抓不懈提高职工的消防素质。

加强消防重点部位等环节的安全管控。制定人防、物防、技防措施,组织民兵应急分队开展日间和夜间的巡逻检查,特别是对重点区域实行实名制巡防,确保重点部位安全,防止事故发生。

结合春季特点,加强防火预案演练。制定完善应急处置预案,落实联动保障机制,充分利用安全会、生产会、班前班后会开展各种培训教育,加大各类消防安全管理责任人、重点部位人员的消防知识培训力度,提高应对突发事件的处置能力。



# 让班组安全活动“活”起来

■ 段晓宇 席文娟

开展班组安全活动,是增强职工安全意识和搞好安全生产的一种重要方法,也是企业保证安全生产行之有效的方法之一,其目的在于对班组成员进行经常性和系统性的安全思想教育、安全技术知识教育,以提高班组成员的安全生产责任感和自觉性。为了保障各项安全工作的顺利进行,我们必须将班组安全活动工作长期有效地开展下去。

一个班组安全活动开展得好坏,主要看这个班组的职工是否从事案例

学习当中吸取了教训,是否增强了安全生产意识、责任感和自觉性,班组是否能保持一个安全稳定的局面。然而,个别班组仍然存在对安全活动不重视,有的虽态度端正但形式单调,活动内容不丰富,效果不明显。

为了把班组安全活动真正搞“活”,并确保活动有效果,首先,要严格按照活动要求,坚持定期开展活动。作业区、班组结合工作实际,要明确活动开展的具体时间,坚持按时按要开展安全活动,形成人人重视安全活动、人

人自觉参加安全活动的良好氛围。其次,作业区领导、班组长提前做好安全活动日内容规划,使活动进一步规范。结合自身安全生产实际情况明确活动内容,使活动具有针对性、取得实效。采用一些趣味性的、能吸引职工积极参与的活动形式,使安全活动取得实实在在的效果。加强对班组安全活动的监督检查考核,把安全活动的次数、效果等作为班组安全考核的依据,促进班组安全活动的正常开展,进一步提升安全管控水平。



峨口铁矿认真组织周三安全活动视频竞赛,深刻挖掘安全文化内涵,在基层单位引起广泛关注,职工们积极参与,营造了良好交流互动学习氛围。图为该矿生产科周三活动中的安全宣誓现场。  
赵瑞文 摄

(上接第一版)

新厂区启用几个月来,近300名职工每天奔波在太原市区和阳曲县之间。为了在日常生产和职工生活之间找到平衡,耐火公司实行12小时工作制,这12小时包括了职工每天往返路上的时间和中午就餐休息时间,工作一天休息一天,既保证了生产的正常进行,又维护了职工的切身利益。

在范力看来,要让职工尽快适应新环境,必须在全厂营造“以厂为家”的氛围,把职工的利益摆在首位,打造具有耐火特色的“家文化”,让职工真切感受到这里就是他们的家。

为了让职工吃得好,厂里专门组织了一次厨艺比赛来选择食堂承包人。他们叫来了老厂区和新厂建设时的食堂承包人,两家在一个平台上比比,看谁做的菜好吃、谁的价格更合理,让职工自己投票选。最终,新厂建设期间的食堂承包人得到了多数职工的认可,饭菜质量有了保证。在每名职工生日那天,厂里还会为职工送上生日蛋糕和祝福语,让职工切实感受到厂里的关心。

“听闻企业要搬迁,许多老一辈耐火人不顾路途遥远,跑到厂区来看她最后一眼,面对这方倍感熟悉的土地,他们潸然泪下,因为无论何时何地,这里的灵魂中都有他们的烙印。常言说,凤凰涅槃必然浴火重生,阳曲虽远,但梦却在那里。新的工厂、新的气象再一次让新一代的耐火人燃起了心中的激情。看着数百平方米的大厂房整齐划一,看着一条道路纵贯南北,看着一台台崭新的设备整洁光亮,所有人都充满了希望。我们曾凭借团队的努力扭亏为盈,相信我们将再次凭借冲天的干劲与企业共铸辉煌。珍惜机会,把握机遇,让梦从这里起飞,让理想在这里实现,这是新一代耐火人的志向,更是老一辈耐火人的希望,相信我们的明天会更好,我们的未来不是梦。”

这一段长长的话语,是最近耐火公司举行的“回顾历史、展望未来”主题征文活动中,炉衬车间职工吴建军在《有梦最美,希望相随》一文中所写的。

是的,心中澎湃着的激情将永远伴随着理想与奋斗。我们坚信,从这里起飞,耐火公司的美好未来一定不是梦!

增强事故预防和应急处理能力;工作中集中精力,不带病、疲劳作业,不做与工作无关的危险动作,做到“四不伤害”,及时制止其他人的违章行为,积极对安全工作提出合理的意见、建议;发现事故隐患或其他不安全因素时,立即向安全管理人员报告并采取相应应急措施。  
(综合利用公司党工部)

尖山铁矿深化全面预算管理,推行“五闭环”全员成本管控体系,结合“一账一表”,做好偏差分析,实现工序成本自主管控。图为作业区管理人员对重点项目和问题库进行登记。  
郭旭壮 摄



84岁老厂的涅槃重生(下)

# 综合利用公司职工签订安全承诺书

本报讯 近日,综合利用公司职工在安全承诺书上认真地签下了自己的名字,并承诺我的安全我负责,公司的大安全我有责。

在承诺书中,职工们纷纷表示,要主动接受安全培训教育,认真学

习安全知识,掌握安全设备、设施、工具、劳动防护用品的使用、维护知识和技能;正确佩戴和使用劳动防护用品;掌握本人作业场所和工作岗位存在的危险因素、防范措施及应急措施和相应的自救互救知识,

作,做到“四不伤害”,及时制止其他人的违章行为,积极对安全工作提出合理的意见、建议;发现事故隐患或其他不安全因素时,立即向安全管理人员报告并采取相应应急措施。  
(综合利用公司党工部)



本报讯 近期以来,技术中心安委会以落实新《安全生产法》为契机,紧跟公司安全工作步伐,进一步强化领导人员“知责、履责”意识,由该中心主管领导带队,组织相关专业人员重点对各作业区负责人践行“认真文化”和“一岗双责”,以及对现场设备运转状况、岗位人员配置、执行安全规范等事项进行深入细致的督导检查,认真询问岗位职工的日常工作情况,针对大家提出的建议和要求开展现场研究分析,在及时作出答复的基础上,逐一进行了落实解决。

# 技术中心现场督查安全

检查督导中,安委会人员对化验站设备提出了图示化管理,尤其对风动送样的员工要求用专用夹具,防止手伤害事故的发生,并安排专业人员在限定时间内设计制作出适用于该岗位的操作工具。在制样车间,针对车床岗位人员当前的作业状况,从人、机、物、料、环等方面进行剖析,要求该车间重点从岗位标准具体化、精细化方面进一步细化完善,在专业人员的指导下,实现设备ABC分类管理,建

立分类制度、台账,进一步规范日常点检,使设备点检实用、有效。在物理室钢管实验组,安委会人员提出,要尽快适应安全经济责任管理要求,一方面要做好现场员工专业知识的学习培训,另一方面要强化安全管理的系统性,特别是对水切割机可能存在的不安全因素进行分析,并将此列为该中心安全专业人员和物理室本季度的课题进行研究,拿出有效措施尽快落实解决。  
(技术中心)